



FARSKÝ LIST 20/2024

19. MÁJ 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

SLÁVNOSŤ ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO

Prvé čítanie:	Všetkých naplnil Duch Svätý a začali hovoriť	(Sk 2, 1-11)
Žalm:	PANE, ZOŠLI SVOJHO DUCHA A OBNOV TVÁRNOSŤ ZEME	(Ž 104)
Druhé čítanie:	Všetci sme boli v jednom Duchu pokrstení v jedno telo	(1Kor 12, 3-7.12-13)
Evanjelium:	Duch pravdy vás uvedie do plnej pravdy	(Jn 15, 26-27. 16, 12-15)

ÚČINKY DUCHA SVÄTÉHO

Skutky apoštolov opisujú Efezanov, ktorých sa Pavol spýtal: *Dostali ste aj Ducha Svätého, keď ste uverili?* Oni mu odvetili: *Ani sme nepočuli, že je Duch Svätý.* A tak im



najskôr musel vysvetliť, kto je Duch Svätý, a až potom, keď ho spoznali, prijali ho. Spoznanie Ducha Svätého je spojené s určitou ťažkosťou. My si ho totiž nedokážeme predstaviť, tak ako Otca a Syna. Pri Otcovi nám hneď napadne myšlienka na láskyplného otca a pri Synovi zasa ako sa stal človekom a zomrel za nás. Ale Duch Svätý v nás nevyvoláva nijakú predstavu, lebo nebol viditeľný, nestal sa

holubicou ani ohňom, lebo to boli iba symboly jeho prítomnosti. V žiadnom kostole nenájdeme jeho sochu či obraz a nedá sa ani namaľovať, lebo nemá tvár. Príčina je v tom, že žije vo vnútri Otca a Syna ako ich vnútorná láska, láska tak veľká ako je veľký Otec a Syn, tak úžasná, že večne žije v Otcovi a Synovi ako tretia Božská osoba. Môžeme povedať, že predsa si ani ľudskú lásku nevieme predstaviť, nemá tvár, výšku, šírku, hĺbku, hmotnosť, podobu a je neviditeľná. Je to pravda, ale napriek tomu môžeme mať o nej istotu a hneď dvojakým spôsobom. Môžeme zmyslami pozorovať jej účinky a pocítiť ju v srdci. A hoci ani vtedy ju nevidíme, cítime ju a máme istotu, že jestvuje. To isté však môžeme povedať aj o Duchu Svätom. Nevidíme ho, nevieme si

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

ho predstaviť, ale opäť dvojakým spôsobom môžeme mať o ňom istotu. Pozorujeme jeho účinky, o čom pekne píše svätý Cyril Alexandrijský, slávny starokresťanský katechéta: *Duch Svätý dáva jednému dar výrečnosti, inému dar proroctva, ďalšiemu dar vysvetľovania Písma, jednému dar sily v rodinných ťažkostiach, inému dar trpezlivosti v chorobe, ďalšiemu dar vyslobodzovania sa zo zlého návyku, jednému dar vytrvalosti v dobrom predsavzatí, druhému dar nábožnosti v modlitbe a ďalšiemu dar hrdinstva k mučenictvu za vieru.* Z týchto slov môžeme pochopiť, že všetky tieto účinky sú zmyslami viditeľné, takže s istotou nám dosvedčujú jeho existenciu. Ešte viac sa však o Duchu Svätom presvedčame vtedy, keď ho pociťujeme srdcom. Môže sa to udiť vtedy, keď sa vytrvalo a vrúcne modlíme, oslobodíme sa úprimnou ľútosťou a sviatosťou zmierenia spod otroctva hriechu a sveta, poprípade aj generálnou svätou spoveďou. Vtedy nás naplňa svetlom, silou a láskou, čo sa prejaví tým, že modlitba či bohoslužba sa stanú pre nás príjemnými a pociťme radosť a šťastie z viery. Svedectvo o tom vydávajú prví kresťania, ktorí za vieru dokázali položiť aj svoje životy. (J. Adamus – *trojica.sk - krátené*).

ZAČÍNA PRÍPRAVA NA SVÄTÝ ROK 2025

Na slávnosť Nanebovstúpenia Pána, 9. mája tohto roku Svätý Otec František zverejnil Buly „**Spes non confundit**“, - nádej nezahanbuje, ktorou ohlásil Svätý rok 2025. Z úvodu Buly vyberáme nasledujúce riadky: „Spes non confundit“, - „nádej nezahanbuje“(Rim 5,5). Apoštol Pavol dodáva kresťanskému spoločenstvu v Ríme odvahu v znamení nádeje. **Nádej je tiež hlavným posolstvom nadchádzajúceho jubilea, ktoré podľa starobylej tradície vyhlasuje pápež každých dvadsaťpäť rokov. Myslím na všetkých pútnikov nádeje, ktorí prídu do Ríma prežiť svätý rok, aj na tých, ktorí sa do mesta apoštolov Petra a Pavla nedostanú a budú ho sláviť v miestnych cirkvách.** Každý dúfa. V srdci každého človeka je ukrytá nádej ako túžba a očakávanie niečoho dobrého, hoci nevie, čo prinesie zajtrajšok. Nepredvídateľnosť budúcnosti však niekedy vyvoláva protichodné pocity: od dôvery k strachu, od pokoja k sklúčenosti, od istoty k pochybnostiam. Často sa stretávame so sklúčenými ľuďmi, ktorí hľadajú do budúcnosti skepticky a pesimisticky, akoby im nič nemohlo ponúknuť šťastie. Nech je jubileum pre všetkých príležitosťou na oživenie nádeje. Nádej sa totiž rodí z lásky a zakladá sa na láske, ktorá prúdi z Ježišovho srdca prebodnutého na kríži: „Lebo ak sme boli zmierení s Bohom smrťou jeho Syna vtedy, keď sme boli nepriateľmi, tým skôr už ako zmierení budeme spasení jeho životom.“ (Rim 5, 10) A jeho život sa prejavuje v našom živote viery, ktorý sa začína krstom, rozvíja sa v poslušnosti voči Božej milosti, a preto je oživovaný nádejou, vždy



obnovovaný a vďaka pôsobeniu Ducha Svätého neochvejný. V skutočnosti je to Duch Svätý, ktorý svojou neustálou prítomnosťou na ceste Cirkvi žiari vo veriacich svetlom nádeje: udržiava ho zapálené ako fakľu, ktorá nikdy nezhasne, aby dodávala nášmu životu oporu a silu. Kresťanská nádej v skutočnosti ani neklame, ani nezahanbuje, pretože je založená na istote, že nič a nikto nás nikdy nebude môcť odlúčiť od Božej lásky. Preto táto nádej neustupuje v ťažkostiach: je založená na viere a živenej láskou, a tak umožňuje človeku napredovať v živote. Svätý Augustín o tom píše: „V žiadnom spôsobe života sa nedá žiť bez týchto troch sklonov duše: veriť, dúfať, milovať.“ (*jubileum2025.sk*)

FARSKÉ OZNAMY

SVIATOSŤ BIRMOVANIA na budúcu nedeľu, **26. 5. o 11.00 hodine** udelí **J. Ex. Mons. Marek Forgáč, košický pomocný biskup sviatosť birmovania našim birmovancom**. Vyznačené rezervované miesta prosíme, neobsadzovať.

SVIATOSŤ ZMIERENIA Pred prijatím sviatosti birmovania je vhodné a v prípade birmovancov nevyhnutné aby prijali aj sviatosť zmierenia. **Vo štvrtok budeme spovedať kňazi nášho dekanátu birmovancov, birmovných rodičov a príbuzných od 19.00. Môžete sa vyspovedať aj počas týždňa. Spovedáme v pracovných dňoch (pon.- piatok) ráno od 6.00; popoludní 17.-17.45.**

STRETNUTIE BIRMOVANCOV sa uskutoční v **piatok 24.5. po sv. omši. Účasť birmovancov je nutná; jedná so o nácvik nedeľnej slávnosti.**

ZBIERKY NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY v dnešnú nedeľu je pravidelná zbierka na farské a kostolné potreby. Svoje milodary môžete podľa vlastného uváženia a možností odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch. Srdečné Pán Boh zaplať všetkým štedrým darcom!

INICIATÍVA "SVETLO A TEPLA PRE UKRAJINU" zhromažďuje vosk zo sviečok, ktoré už nepoužívame. Tento vosk sa následne použije na výrobu sviečok pre deti a matky, ktoré trpia. Tieto sviečky môžu byť pre nich zdrojom tepla, svetla a útechy počas tragédie vojny, ktorá najviac postihuje nevinných. Táto pomoc nie je určená na zvrátenie priebehu vojny, ale na poskytnutie pomoci trpiacim deťom a matkám. Spojením modlitby za tých, ktorí trpia, a úsilím poskytnúť im fyzickú podporu, môžeme byť symbolom svetla Krista prinášajúceho pokoj a útechu v čase utrpenia. Sviečky môžete odovzdať do krabíc, ktoré v nasledujúcich dňoch nájdete pri vstupe od malého kostola.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:

Adam Jakub z Bratislavy a **Andrea Ženčuchová** z Drienice

Gabriel Pavlík zo Sabinova a **Zuzana Grejtáková** z Prešova

Jozef Vranka z Jakubovian a **Martina Tulejová** zo Šarišských Michalian

LITURGICKÝ PREHĽAD
7. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 20. 5. – 26. 5. 2024

pondelok 20. 5.	Turíčny pondelok <i>Votívna sv. omša</i> <i>o Duchu Svätom</i>	Sabinov	6.30	+Alena +Marek +kňaz Jaroslav
			18.00	+Jozefína +Anna +Ján +Peter
utorok 21. 5.	<i>féria</i>	Sabinov	6.30	+Jozef +Alžbeta +Andrej
			18.00	+ rod. Dlužoňová, Kubeková, Lucová
		Jakubovany	18.00	ZBP Jozef (50r.)
streda 22. 5.	<i>féria</i>	Sabinov	6.30	+Ján +Alžbeta +Viliam
			18.00 D	ZBP Zuzana (40r.) s rod.
		Orkucany	18.00	+Pavol
štvrtok 23. 5.	Náš Pán Ježiš Kristus, Najvyšší a večný kňaz, sviatok	Sabinov	6.30	+Cecília +Ján
			18.00	+ rod. Vaňová, Katriňáková, Bodnárová
		Jakubovany	18.00 D	+Andrej +Marta +Štefan +Helena
piatok 24. 5.	<i>féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP rod. Komárová
			18.00 M	+rodičia a starí rodičia
		Orkucany	18.00 D	+kňaz Jaroslav
sobota 25. 5.	<i>féria</i> <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej</i> <i>slávnosti</i>	Sabinov	6.30	+Alžbeta
			18.00	+Anna +Jozef +Fedor
		Jakubovany	18.00	+Andrej
nedeľa 26. 5.	NAJSVÄTEJŠIA TROJICA SLÁVNOSŤ	Sabinov	7.30	ZBP Lucia (30r.)
			9.00	ZBP Marta
			11.00	Za birmovancov
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Jozef a Iveta
		Orkucany	7.30	ZBP Lucia (30r.)